

# 日本强震,媒体错报朝又核试验

## 美、韩、日否认朝再次进行核试验



当地时间10月11日上午8时58分  
日本北部福岛县附近海域发生里氏6级地震

震中 福岛县附近海域  
震源 距离地面约10公里

地震错报成核试验

“摆乌龙”的是日本广播协会(NHK)和《日本广播电视新闻》。这两家媒体均援引没有透露姓名的日本官员的话说,日本已监测到朝鲜出现地震活动,怀疑可能是一次核试验。

报道甚至还提到了地震发生的具体时间,日本当地时间早晨8时40分。但是,报道中那名官员拒绝提供更多细节,包括日本政府为什么怀疑那是朝鲜进行核试验的结果。

由于朝鲜刚宣布进行

了一次地下核试验,有关国家还在研判朝方宣称的核试验的具体情况,11日早晨这条新闻自然引发众多关注。

就在NHK报道出现不久,日本气象厅报告说,日本北部地区的确发生了里氏6.0级地震。美国地质勘探局证实了这则报告,称日本当地时间早晨8时58分,东京东北部320公里处,日本本州岛海岸东北方向海底发生地震,震级为里氏5.8级,震中位于地下30公里。

美韩日三国忙澄清

韩国总统府发言人尹太瀛11日首先出面澄清说,韩国地质资源研究院根本没有监测到任何朝鲜发生地震活动的数据,日本媒体报道错误。

“这绝对是一场地震,”美国地质勘探局地震学专家拉斐尔·阿布勒告诉美联

社记者说,日本海岸外11日早晨发生的是地震,是自然现象,不是核爆炸的结果。

白宫发言人布莱尔·琼斯说,“我们没有发现任何朝鲜进行另一次核试验的证据”。

日本气象厅官员后来也证实,他们复核了地震波数据记录,发现从日本时间当天早晨5时至8时30分朝鲜都没有发生任何异常状况。日本首相安倍晋三随后也表示,没有得到确切情报证实朝鲜进行了核试验。

暂无中国公民伤亡

据外交部11日消息称,当地时间11日上午8时56分,日本东北地区发生里氏6级地震,震中位于福岛县附近海底。经中国驻日本使馆核实,地震没有引发海啸,亦未造成人员伤亡和财产损失或影响当地居民的工作及生活秩序。

黄恒(新华社供本报特稿)

### 【相关新闻】 朝鲜愿通过对话 实现半岛无核化

□据新华社平壤10月11日电(记者 高浩荣)朝鲜外务省发言人11日在平壤发表谈话表示,朝虽然进行了核试验,但是仍然愿意通过对话和协商实现朝鲜半岛无核化,这一立场“至今没有变化”。

这位发言人说,如果美国放弃敌视朝鲜的政策,在朝美之间建立信任关系,从而使朝鲜不再感到美国的威胁,朝鲜就没有必要拥有任何核武器。

这位发言人说,朝鲜已经退出《不扩散核武器条约》,因此,朝鲜核试验“不受任何国际法的约束”。当前,美国企图通过联合国安理会对朝鲜施加“集体压力”,这是“不同寻常的动向”。

他表示,朝鲜已做好对话和协商方面的准备。如果美继续加大对朝压力,朝鲜将继续采取“实际的对应措施”。

## 驻伊美军弹药库爆炸

### 反美武装宣布对此负责

10月10日,驻伊拉克美军发表声明称,巴格达南部一个美军基地的弹药库发生火灾,从而引发一连串的爆炸。与此同时,巴格达的警察也再次发现了60具尸体,这显然是新一轮教派冲突造成的屠杀恶果。

美军弹药库爆炸

据报道,当天夜里,位于巴格达南部杜拉区内的美军基地弹药库发生火灾,从而引爆了油箱和炮弹,靠近基地的三个聚居区的居民都领略了一回地动山摇的震撼。

伊拉克电视台的画面显示,现场火光冲天,映亮了夜空。有目击者称听到了30多次巨大的爆炸声。直升飞机随后也开始在基地上空盘旋巡逻。美军发言人说,火灾发生时,主要有三支部队驻扎在该基地内。目前尚没有人员伤亡的报告。

反美武装组织“伊斯兰军”11日在网上发表声明,宣布对此事负责。他们自称

用两枚火箭与三枚迫击炮弹袭击了该基地。目前声明的真实性还未能得到证实。

发现60具尸体

10日上午,伊警方在过去24小时里发现了60具被私下枪决的受害者的遗体。一名伊内政部官员透露说,死者皆为男性,他们中有的被蒙上了眼罩,有的全身被捆绑,部分人的胳膊或腿被打断。这名官员说,迹象表明,这些受害者是宗教或政治冲突的牺牲品。

伊人死了60多万

美国最新的调查报告表明,自从2003年3月伊战爆发以来,到今年7月份为止,已有近65.5万名伊拉克人因战争或冲突死亡。这远远高于其他机构所估计的数字,因此也惹来了非议。

眼下正值美国两党积极备战11月中期选举之际,反美武装组织“伊斯兰军”11日在网上发表声明,宣布对此事负责。他们自称

## 基地头目号召袭白宫

### 德逮捕基地“传声筒”

迪拜的阿拉伯卫星电视台10月10日播出一盘录像带,去年从美军驻阿富汗基地成功越狱的一名基地组织领导人阿布·亚哈·利比在录像中鼓动追随者继续战斗,直到袭击美国白宫成功。同一天,德国警方逮捕了一名帮助基地组织在互联网上刊登录音录像信息的伊拉克人。

刻苦训练袭击白宫

利比在录像中要求基地组织武装人员刻苦训练,懂得如何使用科学技术,还要学习如何利用核武器。他鼓动追随者继续战斗,“直到我们到达白宫房顶。”

据悉,整盘录像带时长1小时,电视台只播放了其中一段。目前还无法确认录像的真实性。

利比原名穆罕默德·哈桑,是利比亚人,去年7月从美军驻阿富汗巴格拉姆空

军基地拘留中心越狱,同时逃走的还有3名基地组织成员,其中包括基地组织在东南亚地区的骨干奥马尔·法鲁克。

基地“传声筒”被抓

10月10日,德国警方宣布他们逮捕了一名涉嫌协助基地组织发布录音录像信息的伊拉克人。

检查人员在一份声明中称这名36岁的伊拉克人是易卜拉欣·R,他在德国西部城市奥斯纳布吕克被逮捕,于11日出庭接受审讯。

声明说,自从2005年9月24日起至今,这名伊拉克人帮助基地组织头目本·拉丹、基地二号人物扎瓦赫里以及基地组织伊拉克分支领导人扎卡维等人在互联网上传播声音和录像信息,“支持这些组织进行恐怖活动和完成他们的目标”。

陈笛

## 伊朗宣布继续实施核计划



伊朗首都德黑兰一处伊朗最高领袖哈梅内伊的头像。新华社/法新

□据新华社德黑兰10月10日电(记者 徐伊伊 梁有承)伊朗最高领袖哈梅内伊10日在会见包括总统艾哈迈迪-内贾德在内的伊朗高层官员时说,伊朗将继续实施其核计划,不会在国际社会的压力下屈服退让。

据伊朗国家电视台当天报道,哈梅内伊说:“我们的政策很明确,那就是奉行进步、透明和理性,以及坚

持伊朗民族的正当权利且毫不退让。”

艾哈迈迪-内贾德当天表示,伊朗将继续实施自己的核计划,而这一计划是建立在“抵抗、智慧和不惧压力的基础之上的”。

在过去的2周里,伊朗高级官员,尤其是艾哈迈迪-内贾德一再强调伊朗在核问题上的立场不会作丝毫让步,并警告西方国家不

要企图让伊朗中止浓缩铀活动。

联合国安理会第1696号决议要求伊朗在8月31日前暂停浓缩铀活动,否则就可能面临制裁。

伊朗已明确表示拒绝接受这一决议,美国则多次表示将寻求通过安理会向伊朗实施制裁,但欧盟仍然主张通过谈判解决伊朗核问题。

自称出于保证乘客安全考虑

## 美欲对伊朗解禁飞机零件

美国国务院发言人10日说,出于提升国际航空安全标准及保证乘客安全的考虑,美国政府正考虑允许向遭受美制裁的伊朗出售民航飞机零件。

美国国务院发言人肖恩·麦科马克说,美国国务院和商务部6日告知国会,美国政府打算建议财政部允许美国公司向伊朗出口飞机零件。

麦科马克没有透露美国公司获得此种出口许可证需要多长时间,也没透露可能获得出口许可证的公司名字。而来自美国国务院的声明说,美国不会直接向伊朗出口相关零件,所有检

修工作也将在第三国进行。“尽管我们对伊朗政权的行为感到严重关切,但我们认为这一决定同我们支持伊朗人民的立场一致,美国制裁针对的是伊朗政权,而不是伊朗人民。”美国国务院的声明说。

“我们的建议符合美承担的提升国际航空标准的责任,也符合美国所承担的确保持有乘客,包括伊朗人安全。”麦科马克说。

美伊断交后,美对伊朗实施了严厉制裁。1979年伊朗伊斯兰革命前,伊朗空军和民航采购的飞机主要为美国制造,而一些欧洲飞机由于使用了美制零件,也在

美制裁范围内。制裁实际上断绝了伊朗从西方获得飞机零件的途径。

伊朗境内近年来空难频发,伊朗官员指责美国制裁导致伊朗无法及时更新老化的飞机零件,致使众多伊朗人在空难中无辜丧命。对于来自伊朗的指责,美国政府多年来一直无动于衷。

伊朗消息人士说,现在伊朗有15部用于“空中客车”的引擎无法正常工作,如能得到修理和更新,将至少有6架飞机能恢复飞行。

伊朗方面迄今没就美国“解禁”零件出口的决定发表评论。  
马震(新华社供本报特稿)

### 美国: 男子称有炸弹 飞机被迫转航

□据新华社电 美国一架客机9日被迫中途转航,因为一名乘客在飞行途中声称有一枚炸弹。警方在随后的检查中没有发现炸弹,肇事乘客已经被捕,正在接受调查。

美联社报道说,肇事男子现年37岁,来自新泽西州橡树岭。9日,他在飞行途中告诉邻座,自己有炸弹,驾驶员为防患意外,决定驾机转场克利夫兰。当晚,那名男子被捕,正接受地方和联邦司法部门讯问。

### 英国: 惊现可疑包裹 机场紧急疏散

□据新华社电 英警方10日说,伦敦希思罗机场一栋航站楼当天出现可疑包裹,导致该航站楼近2000人紧急疏散。

机场管理局说,一名男子跑到二号航站楼一个登记处,放下可疑包裹后匆匆离开。机场随即要求近2000人离开航站楼。警方已依据英恐怖法案逮捕该男子,并对他展开讯问。包裹在接受检查后已由特别行动人员带离机场。路透社援引机场方面的消息说,包裹炸药检测呈阳性,但并非炸弹。

机场管理局说,二号航站楼在当地时间下午5时重新对旅客开放。

### 委内瑞拉: 出动国民警卫队 禁止街头售啤酒

与众不同的委内瑞拉总统查韦斯又出奇招,他在10月10日宣布禁止在街头出售啤酒。

据美国媒体10月11日报道,他在宣布啤酒出售禁令时说,他很不惯出售啤酒的卡车直接在贫民区街头出售啤酒,并让小孩子搬运酒箱的景象。

他表示:“这是社会的堕落,这是导致贫民区出现酗酒现象的原因之一。”他在电视讲演中宣布:“我今天已下令让国民警卫队拦住啤酒卡车,把卡车带往最近的指挥所。这些卡车将不会再出现在街头。”  
信莲